

外企微观察

近日,英国著名航空发动机公司罗尔斯·罗伊斯的全电动飞机“创新精神”首次试验飞行成功。此举在航空业引起不小的轰动。

“创新精神”的外观和以往的传统机型没什么差别,但内部动力系统可谓相当现代化。一台400千瓦的电动机组成的驱动螺旋桨是什么概念?它的电量足以250个家庭供电。

自新冠肺炎疫情暴发以来,全球航空业受到巨大打击,在疫情影响导致客流量急剧下降的压力之下,航空业仍在全力探索节能降碳方向,罗尔斯·罗伊斯“创新精神”的试飞成功无疑为整个行业打了一剂“强心针”。

近年来,各国纷纷将节能减排作为其能源发展战略的核心内容,各行业各领域均制定节能减排方案和计划,其中电气化战略是航空业在推进碳中和计划和减排措施的过程中寻找到的有效路径,在过去几年成果初显。

不过,在我们畅想未来电动飞机任意穿梭在城市上空之际,回到现实,也不可忽视电动飞机从概念走到现实的重重困难。

首先,电力飞行需要现有的电池技术取得重大突破,以此来支撑长时间飞行所需的巨大耗电量。

其次,飞机设计师需要根据电力推行系统重新设计传统飞机。最后,确保电动飞机飞行安全、稳定是全电动飞机设计过程中的重中之重。

虽然前路漫漫,但电动飞机不是梦。充满着梦想的人类,将会不断创造惊喜。

刘畅



↑ 视频报道请扫二维码

本版编辑 周明阳

上合组织国家媒体智库论坛在京举行——

上合大家庭谱写合作新篇章

本报记者 杨啸林

上海合作组织成员国元首理事会第二十一次会议日前举行。在百年变局和世纪疫情交织叠加下,如何落实峰会精神,促进上合组织在新起点上平稳健康发展,推动构建新型国际关系和人类命运共同体,引发国际社会关注。

9月23日,由中国国务院新闻办公室指导,中国外文局和上海合作组织秘书处联合主办的“树立合作典范 谋求共同发展”上合组织国家媒体智库论坛在京举行,来自上合组织成员国的多位嘉宾就相关话题进行了广泛而深入的探讨。

廿载上合成就瞩目

中国政府欧亚事务特别代表、中国驻俄罗斯前大使李辉表示,上合组织成立20年来,始终以“上海精神”为思想指引和行动指南,成功探索出一条新型区域组织的发展道路,在团结互信、安全合作、务实合作、国际合作、人文交流等方面取得瞩目成就。

中联部原副部长、中国驻乌兹别克斯坦前大使于洪君表示,上合组织的建立与发展既符合成员国的当前利益和长远利益,也符合历史潮流和时代特点,堪称不同历史文化背景、社会制度设计、经济发展水平、对外战略取向的国家共谋发展、安全合作、文明形态互学互鉴开辟了广阔前景。

中共中央党校(国家行政学院)国际战略研究院副院长左凤荣从三个方面谈及上合组织20年的成就:第一,上合组织是新型国际关系的重要实践者,超越意识形态束缚,深化成员国友好合作关系;第二,上合组织践行新安全观,加强非传统安全合作,为中亚地区和平稳定发展发挥重要作用;第三,上合组织新型伙伴关系推动构建新型国际体系进程,为全球治理开辟了新思路。

“20年来上合组织影响力不断提升,提出包括‘上海精神’‘构建地区命运共同体’等以互利共赢为基础的多边合作新理念,体现出特殊的号召力和影响力。”中国社科院俄罗斯东欧中亚研究所所长孙壮志表示,下一步上合组织应积极落实已签署的文件,加强内部



9月23日,“树立合作典范 谋求共同发展”上合组织国家媒体智库论坛在北京举行,图为论坛现场。(资料图片)

凝聚力,实现由会晤机制向合作机制的转变,调整多边合作优先方向和重点领域,重视人文合作特殊作用,为完善全球治理作出新贡献。

提升互联互通水平

中国外文局副局长兼总编辑高岸明表示,百年变局叠加世纪疫情,上合组织成员国要从“上海精神”中发掘智慧,加强团结,合作抗击新冠肺炎疫情,深入推进“一带一路”建设,为上合组织地区国家安全、经济发展、社会繁荣作出更大的贡献。

俄罗斯驻华大使馆公使衔参赞、俄罗斯常驻上合组织秘书处代表德米特里·卢基扬采夫提到,上合组织框架内的合作是俄罗斯对外政策优先方向之一,包括俄罗斯在内的

上合组织成员国都将开展合作,共同为本国人民创建安全稳定、持续发展的空间。

哈萨克斯坦驻华大使馆公使衔参赞、哈萨克斯坦常驻上合组织秘书处代表努尔兰·阿科什卡罗夫表示,哈方作为上合组织创始成员国之一,将继续积极参与组织活动,充分发挥其潜力,并建议下一阶段上合组织应加强成员国间互联互通,推动投资和贸易便利化。

吉尔吉斯斯坦驻华大使馆公使衔参赞、吉尔吉斯斯坦常驻上合组织秘书处常任代表贝克·杰克申库罗夫表示,20年来吉尔吉斯斯坦认真履行成员国义务,为组织发展作出应有贡献,下一阶段吉方将继续与成员国共同应对疫情威胁,在医疗卫生领域协同互动,并通过现有机制深化多领域合作。

乌兹别克斯坦驻华大使馆参赞努尔金·

乌柏都拉耶夫强调,杜尚别峰会后,乌兹别克斯坦将接任上合组织轮值主席国,期间将进一步增强上合组织的影响力,促进区域内贸易,提升互联互通水平,加强减贫和粮食安全等领域合作。

媒体和智库大有可为

站在新的历史起点上,上合组织国家媒体和智库应充分发挥自身优势,为各领域合作提供媒体力量和智力支持,推动构建更加紧密的上合组织命运共同体。

中国外文局局长杜占元表示,在上合组织发展的新征程上,文化交流在加强沟通、增进互信方面的作用将更加突出、发展前景更加广阔,媒体和智库需要发挥更大担当、实现更大作为。对此,他提出三点建议:一是弘扬“上海精神”,做上合组织发展进步的参与者和推动者;二是讲好上合故事,做上合组织发展进步的记录者和传播者;三是汇聚上合智慧,做上合组织发展进步的维护者和建设者。

《俄罗斯报》社长帕维尔·涅戈伊察通过线上方式参会,他表示在当前媒体生态迅速变化的情况下,各种新技术不断涌现,信息的传递也变得更加迫切,上合组织成员国媒体同仁应加强相互学习和经验交流,促进各国人民文化交流与相互信任。

哈萨克斯坦《共青团真理报》社长阿斯尔别克·彼辛巴耶夫通过线上方式参会,他表示上合组织的共同发展建立在平等、共识和文明交流的基础之上,在当前文明交融互鉴的时代,上合组织成员国媒体可采取丰富形式进行信息传播,为组织树立积极正面形象,尤其是可考虑加强对丝绸之路民族文明史的研究与传播。

中国—上合组织地方经贸合作示范区管理委员会副主任郝国新表示,上合组织示范区支持在示范区建设媒体智库平台载体和融媒体中心,推动成员国间媒体宣传的多元化和融合发展;同时借助资讯平台和专家智库优势,深入了解成员国对外发展热点与趋势,促进成员国经贸信息的沟通与交流,推动地方经贸合作便利化发展。

广东佛山

面向全球征集城市形象宣传口号

我是谁?

我是浩瀚银河、辽阔地球、广东珠江三角洲的一颗明珠
我是东倚广州、南邻港澳,屹立岭南理学名山的珠江文明灯塔
我是穿越历史长河,激荡明清风云,与北京、汉口、苏州齐名的天下“四大聚”,比肩汉口镇、景德镇、朱仙镇的“四大名镇”
我是崇文重教的广东“状元之乡”,人文荟萃的形胜之地,孕育出康有为、谭平山、陈启沅等名人志士
我是名震江湖的李小龙、叶问、黄飞鸿……你一生未解的“无影脚”之谜
我是中国改革开放宏大史诗的浓墨一笔,书写敢为人先的“广东四小虎”传奇
我是一座自古没有围墙,近悦远来的筑梦之城、幸福居所,食客闻之疯狂的世界美食之都
我是一个小镇,拥有两家“世界500强”企业、中国万亿GDP超级大哥大中的“17弟”
我还是南国陶都、粤剧之乡、龙狮龙舟名城、岭南成药之乡……
我就是我,中国佛山,广东经济第三——全国制造业转型升级综合改革试点城市的“样板佛山”,“有家就有佛山造”的“智造佛山”,粤港澳大湾区广佛极核的“大美佛山”
历数方方面面,唯恐词不达意
与你最美遇见,独缺开场金句——
一句口号认识佛山,一句口号记住佛山,一句口号向往佛山。佛山城市形象宣传口号,期待您的好创意。佛山发出征集令,面向全球征集佛山城市形象宣传口号,最高奖励5万元。

主办单位:中共佛山市委宣传部、中共佛山市委网信办
活动主旨:进一步提升佛山的知名度、美誉度和影响力,更好地传递传播佛山城市形象品牌,以更凝练、响亮、贴切和易记的口号宣传推介佛山,让人们认识佛山、记住佛山。

征集时间:2021年9月23日至10月23日
作品要求:口号创意反映城市个性和发展趋势,定位恰当、主题深刻、创意新颖、凝练简洁、生动形象、易于传播,原则上在20个简体中文字以内。

奖金设置:
1.特等奖1名,为最终入选奖,奖金5万元
2.一等奖1名,奖金3万元
3.二等奖5名,奖金5000元
4.三等奖10名,奖金2000元
5.入围奖100名,《韵味佛山》画册一本

即日起,创作者可通过“佛山发布”微信号等媒体平台进入征集活动页面,了解佛山和进行投稿。
投稿网址:https://content.foshanplus.com/fs-web-1/fsImage2021/index.html



投稿二维码